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 ارقام 1 تا 9 را طوری در خانه‌های سفيد قرار دهيد كه هر رقم در سطرها، ستون‌ها 
و مربع‌های كوچك 3 در 3 يكبار ديده شود

  افقی:
‏1 - شاگرد مغازه - راهی برای جلوگیری از 
خطا و اشکالات احتمالی پیش آمده در 

هنگام تحویل محصولات یا ارائه خدمات به مشتری
2 - ذخیره - گواه - مو خشک‌کن برقی

3 - شاعر و نویسنده ایرلندی با نام »اسکار« - ییلاق تهران 
- وسیله مکالمه

4 - دوش‌انداز - اطراف دهان - آسوده‌خاطر - ذره بنیادین
5 - ویتامین نور خورشید - نشست، انجمن - نیلی‌رنگ

6 - دورویی - واسطه معامله - عدد ورزشی
7 - تمدنی خاک شده در بین‌النهرین - جمع بیت به 

معنی دو مصراع از شعر - پلاسما
8 - بسیار شاد و خرسند است

9 - تنبیه منسوخ‌ شده - خرس تنبل - در آن مکان
10 - پیاپی - ذات ‌و وجود - رم کننده

11 - اسپری حالت دهنده مو - ماهیت - میوه
12 - واژه - هنر نمایشی - واحد مساحت - شوم

13 - سنگین و پربها - مرض سگ بیمار - زن گندمگون
14 - جوی‌ها - دانه میان میوه - اشاره به دور

15 - منشی قدیم - نقاش مدعی رسالت
  

  عمودی:
1 - آیینی پیش از نوروز - زمام اسب

2 - رهایی - دره - غذایی از شیر و آرد برنج
3 - کوچکتر از اقیانوس - تکامل یافتگی و پیشرفت - 

وانمود کردن
4 - حرکت کرم - حیا - تصدیق عامی - مال یاران کشیدنی 

است!
5 - نوازش کننده - ویژگی غنچه باز شده - حرف مفعولی

6 - آتش مازنی - جواب مثبت - ناحیه‌ای در ارومیه
7 - حرف هجدهم - کوهی در ارمنستان و ترکیه - گرو 

گذارنده
8 - هاون - عوض - فیلم فرهاد نجفی

9 - زاپاس خودرو - نوعی ساعت بزرگ - غول برف‌ها
10 - معاشر و همنشین - شبانگاه - آخرین نازی

11 - شخص نامعین - گیاهی - بی‌باک
12 - سرود زرتشتی - آزاد - خوشحالی - پر اهمیت

13 - تیم فعلی یحیی گل‌محمدی - ساکنین - پدر شعر نو
14 - پیدا کرد - بندگاه میان ساعد و بازو - بالاترین مرحله 

یک جریان ناگوار
15 - نغمه‌خوانی - نجات دادن مجروحان

  
  افقی:

‏1 - گونه‌ای از نمایش سبک - مکان 
دیدنی قزوین

2 - جنس سماور - سرگیجه - ژنتیک
3 - جسم هادی الکتریسیته - کبودرنگ - کاست صوتی

4 - نانجیب - کلاه الف - سرشت - پسر زئوس و هرا
5 - با دست به جلو راندن - نوعی لباس بچه - دهستانی 

در »اسپانیا«
6 - تیم مصری - گذرنده - ستون بدن

7 - جا - نام دخترانه - لای جامه
8 - فیلم مهدی نادری

9 - بحری در عروض - فیلمی به کارگردانی احسان 
عبدی‌پور - نوعی خودرو

10 - دو یار هم‌قد! - عمل جراحی آب‌مروارید - نامه بلند بالا
11 - یکی از دیدنی‌ترین نقاط گردشگری خوزستان - بینش 

- روستای کوچکی در »امارات«
12 - بی‌خطر - اسب سیاه - آقای آلمانی - ستاره فوتبال 

‌جهان
13 - خویش‌انداز - بنیانگذار روانشناسی - شهرکی در 

»لتونی«
14 - زحل - رودی که به راین ‌ریزد - مسلمان

15 - مدافع وسط سپاهان - دهی حومه بندرلنگه
  

  عمودی:
1 - دهی در آستانه اشرفیه - به سایت کلاهبردار گفته 

می‌شود
2 - کل کارکنان یک اداره - ویرگول - شور

3 - سرمربی عربستان - اسب معاویه - تومور بدخیم 
بافت لنفی

4 - رود ساری - غذای نوروزی - باشرم - آموزش

5 - فرمانروایان - جانورکی زهردار - مثل
6 - درنده‌خو - شنیدن آوازش از دور خوش است - هنر 

رزمی
7 - امر به روفتن - شهر »گواتمالا« - اسم پسرانه

8 - امریکایی - از توابع بوئین‌زهرا - گونه‌ای نوشیدنی
9 - بازیگر سریال »لژیونر« - جشن روزه‌داران - کلاهخود

10 - فیلم فریدون جیرانی - واژه‏ای برای بیان بیزاری از 
چیزی - کچل

11 - خدای قلندر - غیرمناسب - فناپذیر
12 - آرنج - قوم غیور - یک منطقه مسکونی در 

»قرقیزستان« - پدر حضرت نوح)ع(
13 - شهرک اسلامشهر - جاذبه دیدنی مازندران - مارکی 

بر خودرو
14 - علائم - یک رایانامه‌خوان مبتنی بر متن - بهانه

15 - بی‌باک - تیم »مسی«
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جدول روزنامه  دارای دو »شرح عادی و ویژه« است. در صورت تمایل به حل دو شرح ابتدا یکی از 
شرح‌ها را با مداد حل کرده و سپس با پاک کردن جواب شرح اول، به حل شرح دوم بپردازید.

خیلی سختمتوسط
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سخت آسان

»نوا« 4 سال دارد. امروز اولین‌بار است 
که با چوب اسکی )آلپاین( روی برف‌ها 
سُـــر می‌خورد. تا پیش از این هر هفته با 
پدربزرگ، پدر و مادر و خواهر بزرگ‌ترش 
به اینجا می‌آمد، اما فقط از دور به آنها نگاه 
می‌کرد تا اینکه امروز یکی از مربی‌های 
قدیمی به اینجا آمده و پدر و مادر نوا از 
او خواستند اصول اولیه اسکی را به دختر 
کوچولویشان آموزش دهد. مربی‌ یک 
مرد سرحال است که باورت نمی‌شود 
آخر همین ماه شمع تولد 69 سالگی‌اش 
را فوت می‌کند. از او دلیل این حال 
خوب را می‌‎پرسم، با دست اطراف را 
نشانم می‌دهد و می‌گوید:»اگر جای من 
بودی و بیشتر از 50 سال روی برف اسکی 
می‌کردی، همین‌‌قدر سرخوش نبودی؟ 
شانس بزرگ زندگی من این است که در 
همین منطقه به دنیا آمده‌ام و از آن قدیم‌ 
که پدر و پدربزرگ‌هایم با همین درخت‌ها 
چوب اسکی می‌ساختند و زیر آن را با 
پارافین شمع صیقل می‌‌دادند با اسکی 
آشنا هستم. آن وقت‌ها ارتفاع برف خیلی 
بیشتر از اینها بود و من روی اغلب کو‌ه‌های 
این منطقه اسکی می‌کردم. این روحیه 
وقتی صدچندان می‌شود که حجم برف 
بیشتر و بخش حرفه‌ای پیست باز باشد تا 
در قله که ارتفاع آن به 3 هزار و پانصد متر 
بالا تر از سطح دریا می‌رسد، اسکی کنم. 

آنجا حس یک عقاب را پیدا می‌کنم که بر 
فراز همه چیز در پرواز است.

فضای خانوادگی دربندسر
یک کیک تولد سفید با شمعی به طرح 
علامت سؤال دستش گرفته و در حالی 
که دوستانش برف روی سر او می‌ریزند، 
به دوربین لبخند می‌زند. به سرعت 
عکس تولد زمستانی‌اش را استوری 
می‌کند. برای یک ثانیه هم خنده از 
روی صورتش کنار نمی‌رود. هر چقدر 
اطراف سرد است، برخورد او گرم و 
مهربان‌ است. فقط برای یک جشن 
تولد ساده به اینجا نیامده؛ او عاشق 

اسکی روی برف است و با اینکه یک 
ورزشکار حرفه‌ای نیست، هر سال فصل 
زمستان چند باری به اینجا می‌آید و 
جلسات آموزشی یک روزه برمی‌دارد. از 
آن دخترهایی است که خوب فهمیده 
در زندگی هیچ چیز مهم‌تر از این نیست 
که حواسش به خودش باشد:»34 ساله 
هستم. کمی دیر ولی بالاخره فهمیدم 
که باید بیشتر از هر چیزی برای خودم 
و حال خوبم وقت بگذارم، البته برای 
این حال خوب چهارچوب خاص خود 
را دارم. متولد زمستان هستم و از هر 
چیزی که به زمستان ربط داشته باشد 
استقبال می‌کنم. ورزش اسکی هم 
سرآمد همه دوست‌داشتنی‌های من 
است و خوشحالم اینجا یک فضای 
خانوادگی و سالم حاکم است که در 
کمال آرامش می‌توانم از این همه برف 

و پاکی لذت ببرم.«

 دهه هشتادی‌های پایه
دهه هشتادی هستند. از آن جوان‌های 
سرخوشی که هر جای دیگری جز اینجا 
آنها را ببینی توجه‌ات را به خودشان جلب 
می‌کنند؛ نه برای ورزش که به قول 
خودشان برای فول‌انرژی شدن به اینجا 
می‌آیند. »پدرام« خوش‌صحبت‌ترین 
فرد جمع 8 نفره‌شان است. از او می‌پرسم 
این تجربه چندم شماست، با قهقهه 
می‌گوید:»نبین که خیلی ریلکسیم، 
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خبرنگار

همه‌ جا تا چشم کار می‌کند سفید است. دماسنج دمای 5 درجه زیر صفر را نشان می‌دهد 
اما کسی از این سرما گله ندارد. از دختر کوچولوی 4 ساله تا پدربزرگ 80 ساله‌اش همه 
می‌خندند. اینجا پیست اسکی دربندسر است؛ همانجایی که طی هفته‌های اخیر یک 
فیلم چندثانیه‌ای به اینجا منتسب شد، در حالی ‌که مدیر این پیست بین‌المللی آن را 
تنها یک خبر »فیک« و شیطنت رسانه‌ای عنوان می‌کند. خبری از شادی‌های غیرمتعارف 
نیست. برعکس! تا چشم کار می‌کند در میان این همه سفیدی، کودک، جوان و 
سالمندانی را می‌بینی که با پوشش و لباس‌های زمستانی خوش آب و رنگ به زندگی عشق 
می‌ورزند و به جای خواب خوش صبح جمعه یا کرختی و خانه‌نشینی روز تعطیل، کله 
سحر از خانه بیرون زده‌اند تا صبح روز تعطیل خود را با یک ورزش مفرح به عصر برسانند.

اولین‌بار است که پیست اسکی دربندسر 
را می‌بینیم. خانه خریدن و سرمایه‌گذاری 
که با این وضعیت اقتصادی از ما گذشته، 
پس هر جای ایران بساط تفریح به راه 
باشد، ما پایه هستیم. هفته پیش یک 
کلیپ باحال دیدیم و آمدیم که از اینجا هم 
فول‌انرژی برگردیم ولی انگار کلیپ فیک 
بود؛ هیچ چیز اینجا شبیه کلیپی نیست 
که می‌گفتند دربندسر است؛ اینجا همه با 
خانواده آمده‌اند و در کنار هم خوشحالند، 
به نظرم  تجربه بدی نبود و کلی عکس و 

فیلم ناب گرفتیم.«
 

 معجزه برف
دختر کوچولوی چینی روی »اسنوبرد« 
ایستاده و »سروناز« به زبان انگلیسی 
اصول اولیه اسکی را به او یاد می‌دهد. 
30 دقیقه‌ای منتظر می‌مانم تا آموزش 
تمام شود و این فرصت خوبی بود برای 
اینکه با شیوه کار او بیشتر آشنا شوم. 
علاقه زیاد او به این ورزش از حوصله 

و انرژی‌اش پیداست. با تسلط بالایی 
تمام ریزه‌کاری‌های اسکی را به زبان 
انگلیسی توضیح می‌دهد و به محض 
اینکه می‌بیند »کیوئی« توانست تعادل 
خودش را روی اسنوبرد حفظ کند، 
شروع می‌کند به دست زدن و خندیدن. 
دختر کوچولو یک ربع استراحت جایزه 

می‌گیرد و این زمان خوبی است که با 
هم بیشتر صحبت کنیم.»سروناز« متولد 
تیرماه 68 است و از 20 سال قبل اسکی 
می‌کند. فقط جلسه اول را با چوب 
اسکی آلپاین )ورزشکار روی 2 چوب 
اسکی حرکت می‌کند( تمرین کرد و از 
همان روز اول، عاشق اسکی با اسنوبرد 
)هر 2 پای ورزشکار روی یک چوب قرار 
می‌گیرد( شد و تا حالا که سال‌های 
زیادی می‌گذرد به صورت حرفه‌ای 
اسنوبرد  سواری می‌کند. عاشق وکالت 
بود و برای همین تا مقطع کارشناسی 
ارشد را در دانشگاه شهید بهشتی »حقوق 
خصوصی« خواند، اما برف مسیر زندگی 
او را برای همیشه تغییر داد؛ »یادم هست 
زمان دانشگاه ترم‌های زمستان، واحد 
کم برمی‌داشتم تا حداقل هفته‌ای دو 

بار اسکی کنم. من عشق را با اسکی 
تجربه کردم و تمام بهار و تابستان‌ها 
انتظار می‌کشیدم تا پاییز و زمستان از راه 
برسد؛ قدیم‌ها که برف بیشتر می‌بارید 
حال من هم خیلی خیلی خوب بود و 
حالا که چند سالی است حجم برف 
خیلی کم شده و دیرتر هم می‌بارد، 
خیلی قدرشناس‌تر شدم و دوست دارم 
این گزارش تریبونی باشد تا برای همه 

مردم ایران از معجزه برف 
بگویم؛ ورزش کردن در 
طبیعت و در میان این 
همه سفیدی، بالا رفتن 
گرم  و  قلب  ضربان 
شدن در دمای منفی 

صفر تجربه خیلی شیرینی است که با 
ورزش دیگری ممکن نیست.« از او در 
مورد آموزش اسکی به خارجی‌زبان‌ها 
اینکه  از  می‌گوید:»بعد  و  می‌پرسم 
»توماس« مربی سوئیسی برای برگزاری 

دوره مربیگری به ایران آمد و زیر نظر او 
مدرک مربی‌گری‌ام را گرفتم، آموزش 
اسکی را از پیست توچال شروع کردم. 
برای خارجی‌‌ها جالب است که در 

فاصله کوتاهی از تهران چند پیست 
اسکی وجود دارد و خیلی هم از این 
ورزش زمستانی استقبال می‌کنند. یک 
روز در توچال افرادی از سفارت رومانی 
برای اسکی آمده بودند و نیاز بود یک 
نفر که زبان انگلیسی می‌داند به آنها 
آموزش دهد. از همانجا بیشتر آموزش 
خارجی‌‌زبان‌ها را بر عهده گرفتم و 
تاکنون به تعداد زیادی از کارمندان 
سفارت‌های چین، ژاپن، روسیه و 
رومانی که به اسکی علاقه داشتند 
آموزش دادم. اغلب این آموزش‌ها 
هم در پیست اسکی دربندسر انجام 
شده چراکه من این پیست را به دلایل 
زیادی به سایر پیست‌های تهران ترجیح 
می‌دهم. ضمن  اینکه اینجا پیست 
مبتدی از پیست پیشرفته جداست و 
خارجی‌ها این نظم و ترتیب را خیلی 

دوست دارند.«
»سروناز ثانوی« که تاکنون چندین مرتبه 
به عنوان مربی زن برتر انتخاب شده به 
فیلم کوتاهی اشاره می‌کند که طی 
هفته‌های گذشته پربیننده شد، 
اما متعلق به پیست دربندسر 
نبوده بلکه یک پیست اسکی 
در فرانسه بوده است: »سال 
1401 یک ایونت داشتیم و 
همه ما برگزارکننده‌های 
آن رویداد، 3 یا 4 شب را در 
دمای منفی 20 درجه تا صبح 
بیدار بودیم تا مسابقات به 
بهترین شکل برگزار شود. 
روز مسابقه هم مردم جمع 
شده بودند و من که مسابقه را 
گزارش می‌کردم هر بار که مردم 
شادی می‌کردند، با خوشحالی آنها 
گریه کردم و جز همین دقایق کوتاه از 
آن رویداد، باقی تصاویر آن فیلم متعلق 
به پیست اسکی ایران نبود. اینها را 
گفتم تا بگویم پیست‌های اسکی ایران 
بخصوص پیست دربندسر یک محیط 
خانوادگی دارد و همه اسکی‌بازهایی که 
به اینجا می‌آیند عاشقانی هستند که 
فقط ورزش، حال خوب، گوش دادن 
به سکوت و وقت گذراندن با طبیعت 

برایشان مهم است و بس.«

 موقعیت عالی ایران و 
محدودیت‌هایش

»سفیدی برف و حس خوب سرما، 
اینجا هر کسی را به وجد می‌آورد. این 
خاصیت ورزش‌های زمستانی بخصوص 
بین‌المللی  پیست  و  است  اسکی 
دربندسر پرُ است از آدم‌های خوشحال 
که حواسشان به خود و تفریحات‌ 

سالم‌شان هست.«
»پویا کلهر« که مدیر پیست دربندسر و 
اهل همین منطقه است با این جمله‌ها 
از آدم‌هایی می‌گوید که حاضر می‌شوند 
تعطیات خود را در دل این طبیعت 

متفاوت بگذرانند.
از او می‌پرسم آیا واقعاً اسکی یک 
ورزش لاکچری است و او پاسخ جالبی 
می‌دهد:»واقعیت این است که ورزش 
اسکی به اشتباه یک ورزش لاکچری 
معرفی شده چراکه تهیه ملزومات 
ورزش‌هایی مثل تنیس، سوارکاری، 
موتورسواری، اتومبیلرانی و رشته‌هایی 
از این دست، بسیار پرهزینه‌تر است و 
هر فردی با هر درآمدی می‌تواند این 
ورزش مفرح و مهیج را آموزش ببیند و 
آن را دنبال کند. مثلاً یک فرد مبتدی 
که برای یک روز آموزش به اینجا می‌آید 
می‌توان کفش، چوب اسکی و تجهیزات 
اولیه این رشته ورزشی را با مبلغی بین 
700 تا 800 هزار تومان اجاره کند، رقمی 
که در ورزش‌هایی مثل اسب‌سواری و 

رالی مثل یک شوخی می‌ماند.« پیست‌های 
اسکی ایران 
به خصوص 

پیست 
دربندسر 

یک محیط 
خانوادگی 

دارد و همه 
اسکی‌بازهایی 

که به اینجا 
می‌آیند 

عاشقانی 
هستند که 

فقط ورزش، 
حال خوب، 
گوش دادن 

به سکوت 
و وقت 

گذراندن 
با طبیعت  

برایشان مهم 
است و بس

 گزارش میدانی »ایران« از واقعیت‌های یک پیست و حاشیه سازی های پیرامونش

 در پیست اسکی دربندسر
چه خبر است ؟


